



El sorteo de mañana de la Lotería nacional

En obsequio a nuestros lectores de la capital, mañana, como en años anteriores, colocaremos nuestra pizarra en la fachada del Banco de Aragón con los números premiados que, por radio y telegramas urgentes, vayamos recibiendo de Madrid.

Tenacidad aragonesa

De escopetero a teniente

Ayer por error de ajuste se dejó de incluir en este episodio el siguiente párrafo:

«Ante tenacidad y firmeza tan extraordinarias calló Gil y quedó como anonadado, de cuya actitud vino a sacarle la voz de Dimas que, desde la puerta, anunciaba la llegada del esperado Santiago.»

Y éste era el avisado labriego a que se refería el texto del indicado trabajo.

III

Cuando el esforzado Ripol vióse solo consideró próxima a culminar en hermosa realización aquella idea que había sido su obsesión profunda durante quince días, sintió una emoción intensa y contra lo que él mismo hubiera creído, halló a su espíritu—singular fenómeno—con más fe y más ánimos que nunca. Y pensó en la negativa de Palafox y no dudó en atribuirle a un error consecuente a medir y pesar y calcular los propuestos planes, en un concepto puramente táctico; y recordó también ciertas ironías de don Rafael Casellas, el ayudante, y las calificó, para su fuero interno, de empacho de ciencia bélica; y pasó por su memoria la inesperada defeción de sus cincuenta compatriotas y la tomó por un natural efecto de la ignorancia y la incompreensión de aquellas sencillas gentes; y rememoró, por último, no sin honda gratitud, los cariñosos consejos de Dimas y sobre todo, los fraternales requerimientos y la lealtad ilimitada de su amigo del alma, Gil, contrarios en absoluto tanto aquél como éste a la ejecución del proyecto y entendió, tal opinión, lógica secuela de la amistad entrañable que ambos le profesaban.

—Todos, todos completamente equivocados—se decía Ripol, lleno su corazón de optimismo. —¡Menudo chasco voy a dar cuando me contemplan dueño del fuerte! Santiago, el tío Laurel y yo, en el interior, cuernos de cien fusiles y numerosos cartuchos; los franceses, burlados e inermes, fuera. ¡Ah! ¿Qué dirán entonces Palafox y Casellas y mis cincuenta decididos compatriotas? — Y sonreía satisfecho como si su concepción atrevidísima hubiera cristalizado ya en la más patente de las realidades.

Sumido en tan halagüeñas reflexiones llegó a las inmediaciones del puesto francés. A la vista ya del centinela, empezó a agitar un banco pañuelo en señal de parlamento.

Poco después le invitaban a avanzar unos treinta pasos del muro, y al cabo de unos instantes salió el oficial jefe de la fuerza. Se aproximó a Valero, y éste, con la mayor serenidad y poniendo en la voz enérgicos acentos, le expuso que si en el término de media hora no había entregado sus armas y efectos, trescientos guerrilleros, apostados en la ermita, asaltarían la posición, sin dar cuartel a ninguno de sus defensores.

Ya a la llegada de Valero, había surtido efecto la farsa por él preparada, pues tanto la Roja como el tío Laurel, llegados con intervalo de un cuarto de hora, llevaron al fuerte la noticia de que una columna francesa se aproximaba a Calatayud; habían oído ellos perfectamente su arribo a la ermita, donde

descansaban por lo visto, y hasta aseguraron que la columna traía fuerzas de caballería.

Al oír el jefe del fuerte la enérgica conminación de Ripol, se separó de él un momento y llamó a la Roja que, preguntada, fingió gran sorpresa.

—¿Guerrilleros? — interrogó — ¡Oh, señor militar! ¡Si yo juraría haber oído voces de mando en francés!

Llamado el tío Laurel, aseguró que en la ermita, cuando él pasó, aún de noche, había mucha gente armada que supuso sería una columna francesa.

Volvió el oficial donde Valero tranquilo y sereno esperaba y propuso a éste que antes de toda negociación le era preciso enviar una patrulla a reconocer las inmediaciones de la ermita.

—Hay dos inconvenientes — indicó Ripol — es el primero, que los guerrilleros dispararán sobre cualquier francés que intente tal operación, aun mucho antes de que haya podido observar nada; y es el segundo, el relativo al tiempo; transcurrida la media hora, los españoles irrumpirán en el fuerte, y todo se habrá malogrado para ustedes.

Quedó perplejo el oficial, y como en aquel momento se acercase al puesto un paisano—desconocido, por cierto, de Valero—el jefe francés insinuó:

—Pero si en vez de franceses se pudiera enviar un español....

Comprendió Valero la idea del oficial y una nube de ira oscureció su vista. En aquel momento recordó que era sábado y que en tal día de la semana un cuarto personaje visitaba el fuerte. El retraso que había experimentado su operación y la circunstancia de no haber tenido en cuenta, una hora antes siquiera, el día en que se hallaba, podían malograr el éxito de su empresa. Confirió no obstante que Santiago, que no podía tardar ya en aparecer y tenía instrucciones concretas relativas precisamente a este punto, con su talento natural salvaría la situación. Seguro por otra parte de que, como nunca, le era necesaria en aquellos momentos la serenidad, se mantuvo imperturbable en apariencia, aunque conteniendo a duras penas su emoción.

Todas estas reflexiones pasaron por la imaginación de Valero con la velocidad del rayo. Con gran aplomo contestó:

—Me parece bien; pero como apenas quedan veinte minutos para que expire el plazo, precisa tenga buenas piernas el que se envíe.

F. MÉRIDES.

(Continuará)

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social de Aragón

Las Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, número 10 principal.

Horas de despacho: De tres y media a seis y media.

El "Dr. Calvo", autor dramático

Ayer se reunieron cuatro amigos para pasar la tarde del domingo leyendo la flamante y primogénita novela de nuestro «Dr. Calvo».

La lectura constituyó un éxito de risa sin precedentes en los fastos de las tertulias domingueras.

El lector hubo de ser sustituido.

Los ojos de la Francisca es una saladísima «ráfaga» magistralmente novelada... en tres noches y con prisa.

¿Nos atreveremos a publicar una crítica de esa hi arante novela comprimida? Posible es.

Por voto anónimo de los contertulios, se concedió al «Dr. Calvo» el «esparadazo» de novelista. Y no paró en esto el resultado de la lectura.

Sino que se acordó invitar solemnemente al autor de «Ráfagas» a que nos regale con una nueva en forma de sainete, a fin de, «ipso acto», concederle por acamación el título de autor dramático.

El «Dr. Calvo», lo mismo en prosa que en verso, puede encontrar en la escena el lugar apropiado para sus éxitos más definitivos de celebridad y de pesetas.

Nuestro «novato» autor dramático se halla ya comprometido y... en periodo de gestación.

Aguardamos impacientes el nuevo parto de su fecundo ingenio.

Hoy circulan más BUICK que ayer y menos que mañana

Ecos taurinos

Hoy ha llegado a nuestras manos el cuadro estadístico de las novilladas y corridas en que ha tomado parte el valiente matador de toros Francisco Royo «Lagarillo».

De él sacamos los siguientes datos: Novilladas toreadas, 34; novillos estoqueados, 68. De éstos se le concedieron 40 orejas.

Tomó la alternativa de matador de toros en Barcelona, el 19 de Septiembre, de manos de Valencia II, alternando con Nicanor Villalta y toros de Contreras. En esta corrida obtuvo un éxito que le valió el galardón de una oreja de los dos toros que mató.

Después actuó en 6 corridas más, despachó 11 bichos y se le concedieron 10 orejas de los mismos.

Sus principales triunfos fueron en Sevilla, Barcelona, Salamanca, Madrid, Guadañara, Caracas, Palma de Mallorca y Burdeos.

Que en la temporada próxima obtenga tantos beneficios como en la pasada es lo que deseamos a ese valiente torero baturo.

Desde Londres

Nuevos datos sobre la gran guerra

Un Hamlet de la época actual

En estos últimos días han aparecido a la luz pública, o, para decirlo con más propiedad, a la niebla londinense, unos documentos interesantísimos acerca del origen de la Gran Guerra. Ya, no ha mucho tiempo, poco más de un año, Sir Edward Grey, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en 1914, publicó en su memoria datos interesantes sobre los días agitados y turbulentos que precedieron a la catástrofe. Empero, estas memorias no eran, no podían en manera alguna ser todo lo sinceras que fuese de desear. Lord Grey, quiso en ellas dejar proba a su inocencia en cuanto al origen de la guerra, o, mejor dicho, lo único que probó y quizá quiso probar, fué su no participación en los debates y notas de las cancillerías que en tan gran número hubieron de cruzarse en aquellos días de finales de Julio y principios de Agosto.

Ahora, al ver la luz pública estos documentos recopilados por los señores Gooch y Temperley, hase podido desintrincar un poco la maraña inmensa e intrincada que tejieran las cancillerías y los diplomáticos europeos en aquellos días de 1914, y, como consecuencia, Inglaterra ha podido ver claro en la culpabilidad o al menos en parte de la culpabilidad de la guerra, de esa culpabilidad que muy pocos de los que por entonces figuraban en lo más mínimo pudieran salvarse.

Sir Edward, tuvo en el origen de la catástrofe, al igual que un día el Senado cartaginés, en sus manos la paz o la guerra, y, al igual que aquellos v. rones de la antigüedad, Lord Grey dejó que sus contrarios eligieran lo más conveniente, aunque lógicamente cabría pensar que esta conveniencia no lo sería para el personaje o el Senado inhibido. Quizá la intención del entonces ministro de Negocios Extranjeros fuese la de conservar la paz. Esto nada puede ni afirmar o ni negarlo. Pero, desde luego, la actitud en que se colocó Sir Edward por aquellos días fué por completo equivocada.

Es cierto que, como dice en sus memorias, su actitud fué de inhibición, no de acción. Empero, hay ocasiones en que la inacción implica acción y, en la que nos ocupa, esta acción no puede ser más funesta para Inglaterra, para Europa y para el mundo entero.

Sin temor a equivocarnos pudiéramos decir que Lord Grey fué un segundo Hamlet. Y al igual que al personaje creado por la fantasía de Shakespeare, al Hamlet moderado le fué fatal su indecisión. Su vacilación trajo como consecuencia directa la guerra e indirectamente la pérdida de la supremacía económica, marítima y diplomática de la Gran Bretaña.

En los documentos publicados ahora venise claramente éstas indecisiones, estas dudas que tantos puntos de contacto le hacen tomar con el desgraciado príncipe escandinavo. En algunos de los documentos aparecen acotaciones marginales del ex ministro, avalorando su indiscutible importancia y verismo. Y es en estas acotaciones donde más

claramente se ve, se distingue toda la falta de decisión, todas las vacilaciones de este segundo Hamlet, que, desgraciadamente ha tenido aún peores consecuencias que las dudas y vacilaciones del immortalizado por la tragedia del mayo: de los dramaturgos conocidos.

De la actuación de Lord Grey pueden sacarse no pocas enseñanzas y en sus dudas y en sus vacilaciones pudiera encontrar argumento algún nuevo Shakespeare para componer una nueva tragedia, menos espectacular quizá, pero más terrible que la que se hiciera alrededor del infeliz príncipe de la vieja leyenda.

Sostenía Francia, por aquellos días de 1914, y no hay motivo para dudar de su certeza, que, si Inglaterra aparecía claramente ligada a Francia y a Rusia en el caso probable de una guerra con Alemania, ésta, atemorizada ante el número y calidad de los adversarios, no habría de lanzarse suicidamente a un conflicto armado.

Segura de ello Francia deseaba que Lord Grey declarárase explícitamente cuáles eran las intenciones y cuál sería la actitud de Inglaterra ante el futuro conflicto que inevitablemente habría de producirse. Paul Cambon, entonces ministro de Francia en Londres, instó repetidas veces, por mandato de su Gobierno, durante los días que sucedieron a la sangrienta tragedia de Sarajevo, al Gabinete inglés y principalmente al ministro de Negocios Extranjeros para que se dejase firmemente establecida su actitud.

Sir Edward, indeciso, y resuelto, no quiso comprometerse a nada, decir nada ni hacer nada, luchando entre varias tendencias opuestas. Podría ser, dijo en cierta ocasión, que Francia y Rusia, seguras del apoyo inglés, marcharan decididas hacia la guerra, prescindiendo de todos los arreglos diplomáticos. Y esto era lo que Lord Grey, al menos estas fueron sus palabras, quería evitar.

Lord Grey siguió con sus dudas y vacilaciones, esperando que los acontecimientos se resolverían por sí mismos, cosa que efectivamente pasó, para desgracia de todos. Los hechos se sucedieron demasiado rápidamente ante los atónitos e indecisos ojos de Sir Edward y la ruptura de las hostilidades sorprendió al Gobierno británico sin haber hecho nada por evitarlo y sin haber definido su actitud ante él. Entonces ya no sirvió dar prórrogas al asunto. Alemania invadió Bélgica, e Inglaterra viose obligada a intervenir arrastrada por los acontecimientos. La guerra comenzó y sus consecuencias continuamos tocando. Todavía nos quedan seguramente días de prueba antes de volver a la normalidad de los días y de los meses que precedieron a la inútil hecatombe.

Sir Edward Grey tuvo, pues, un día la guerra o la paz en sus manos. Sus dudas, sus vacilaciones, hicieron estallar el tan temido conflicto. Lord Grey ha perdido no poco en la guerra; empero, la Humanidad ha perdido bastante más. Ha perdido la confianza en sí y el optimismo que hacía creer posible e inminente la suprema consagración del genero humano.

A esto ha conducido la indecisión de este Hamlet moderno. Al igual que el personaje de Shakespeare, hale conducido a tan triste consecuencia su irresolución, su falta de audacia o de capacidad para las empresas a que se ve empujado por la vida...

WILLIAM HARRISON.

- INFORMACION TELEGRAFICA -

HERNIAS

Los nuevos aparatos de Mr. BLETY el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN.

LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RÁPIDA.

Y LA DESAPARICIÓN de las HERNIAS por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

SUAVES y CÓMODOS no molestan nunca aunque el paciente se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados. DESAPARICIÓN INMEDIATA del peligro de ESTRANGULACIÓN y de TODOS LOS SUPRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas.

PRUEBAS y HECHOS: 23-9-26 Señor BLETY tengo el gusto de participarle que mi hijo Benito queda completamente curado de su hernia con los aparatos que usted le puso en el mes de Julio de este año, sin que le hayan producido molestia alguna ni quebranto en sus ocupaciones, a cuyo efecto le doy las más expresivas gracias y le autorizo para la publicación de esta carta. Queda de usted afmo. s. s. y agradecido. Firmado: Benito Sarasa, Plasencia del Monte (Huesca)

Muy señor mío: Agradecido de usted por haberme curado en cuatro meses una hernia escrotal que padecía, sin haber sufrido molestia ni haber perdido un día el trabajo, además de recomendar sus aparatos por la eficacia producida en mí, le autorizo para que lo haga público en favor de los herniados. Sin otra cosa, me ofrezco de usted s. s. Firmado: Doroteo Lecumberri, Ibirecu de Egüés (Navarra) 26-11-26.

Salas 28-8-26 Señor don A. BLETY, Barcelona. CERTIFICO que se me ha curado con su aparato una hernia que venía padeciendo hace cuatro años en sólo nueve meses que lo he usado, sin molestias y sin perder un día de trabajo. Le autorizo para que lo haga público en favor de los herniados. Sin otra cosa, me ofrezco de usted s. s. Firmado: Manuel Borrón, s/c Priero el Toral (Asturias).

Hombres, señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar tan buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en:

TERUEL en el HOTEL TURIA únicamente el JUEVES, 23 de Diciembre.

CASTELLÓN DE LA PLANA Hotel Suizo lunes 27 de Diciembre.

MADRID AVISOS en el HOTEL PRINCIPE DE ASTURIAS calle Echegaray 3.

Barcelona, Rambla Cataluña 65 CASA MATRICULADA.

Para la mujer

Sin duda quieres ser amada...

¡Oh mujer, máxima expresión de belleza, comprendo tu gran ilusión, tu inevitable ensueño!... Es un anhelo y una necesidad de tu alma, es aquel o por y para lo cual vives, y ahientas, y piensas, y ambicionas: ¡Ser amada! A-go te dije ya a este respecto. Pero tú ansias saber más, y tu deseo es legítimo. Solo que... para decirte más, habríamos de exendernos mucho, y profundizar mucho, y sentir más todavía.

Forzosamente tendríamos que apelar al rodeo, a una ergorrosa circunspección, a un ambigüismo singular de palabras, para que no se interpretaran mal nuestros puntos de vista, nuestras intenciones, nuestras francas advertencias, todo.

Yo he leído en una obra este epigrama sugestivo: «El arte de ser amada», y confieso que sufrí una gran disolución. ¡Todo lugares comunes, medias tintas, indecisión, nebulosidad... Lo práctico quedaba sin duda en el tintero... Era también obra de mujer, y ¡ah! las mujeres no podemos hallar ciertas recomendaciones, tenemos que hacernos entender por medias palabras...

Si queréis en cierto modo, eso constituye un encanto. Yo creo que toda obra debe dejar algo a la discreción del que lee. Una labor gráfica concluida, completa, es aplastante. Entre autor y lector ha de haber un hueco, algo que llena por parte de lo segundo: no hay que darle las cosas trilladas de tal modo que dejemos espigadas enteramente la interpretación. Si el lector es un intérprete, «nuestro intérprete» ama sin duda un poco de vaguedad, desea poder forjarse algo a su antojo que le demos abocetada, como quien dice, nuestra obra total, y delineadas someramente las figuras y acusadas levemente las ideas... A ¡notaréis que la labor de un genio es interpretada de mil modos, que las obras maestras son como las obras por manera distinta.

¡Ah! pero la obra maestra que solicita tu, no es a ni a cance...

Sin embargo, algo he de decir. Indicarte una vía recta para ser hermosa y soslayar lo demás, casi sería provocar en ti esta interrogación:

—¿Para qué quiero la hermosura, o mejor conocer el arte de ser hermosa, si a un tiempo no indago el arte de

ser amada, es decir, de que la hermosura me sirva de algo?...

¡Cálma tu deseo lento, y sig'eme. En lo justo quien escribió: «No existen reglas inmutables para esa materia: es la corriente momentánea la que nos envuelve, es el impulso rápido producido por un fluido magnético que sin darnos cuenta nos arroja, independiente de nuestra voluntad».

Todo esto, contenido en el «Arte de ser amada», es real y positivo. Solo que es real y positivo, tenderezo a la joven que arde en deseos de inspirar una pasión amorosa, en tanto yo pongo mis miras en menos revuelto mar. Menos revuelto, pero no menos inconstante y proceloso que aquel: el mar del matrimonio.

De ahí la necesidad de co'ocarnos en el justo medio. Ni lo vulgar ni lo sublime. ¿Estas por merecer? Entonces el ser amada significa en ti un episodio simplemente. Eso quiere decir, en términos concretos que deseas lo que hemos deseado todas. Si fijas la mirada en uno, procuras ofrecer una visión graciosa y muestras la noble hembra de perlas, habiendo tendido la red y ese «viajero» se escapa, habrá quizás otro: los viajeros abundan.

Mas si atrapaste al viajero, si hubo lazo ya, si tu amor logró la ventura de la legitimación, si eres casada, en fin, entonces la cosa es más seria, es decir, completamente seria. Me explico tu deseo de ser amada, porque no ser o, cuando medlaron la red, la mira la amada, la visión graciosa, la doble hilera de perlas y demás, equiva'e a caer en un banco de hielo...

C. DE P.

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ - TERUEL -

La "Gaceta" de hoy publica una disposición sobre el casamiento de los militares.

El ministro de Hacienda abraza en la Rábida al superior de los Franciscanos del célebre Convento y hace una rotunda manifestación de sus sentimientos católicos.

En la Coruña y en otros puertos españoles han desembarcado tropas procedentes de Africa.

En Palacio va a celebrarse con toda solemnidad por expreso deseo del Rey, la consagración del Vicario apostólico de Marruecos.

Madrid, 21 tarde.

Soldados repatriados

Vilagarcía.—Procedentes de Africa llegaron dos compañías del regimiento de Zaragoza a bordo del vapor «Alhambra».

Santander.—A las cinco de la madrugada llegaron los soldados del regimiento de Valencia que estaban en Africa desde 1921.

Reorganización militar

A fin de evitar los perjuicios que pudiera ocasionar a los jefes, oficiales y clases de tropa la reciente organización del ejército en cuanto sea compatible con las necesidades del servicio, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

Primero.—Todo el personal de jefes, oficiales y asimilados que con arreglo a las nuevas plantillas determinadas por la reorganización de los diferentes cuerpos, centros, organismos o dependencias del ejército resulte sobrante, quedará en situación de excedente con todo el sueldo hasta obtener colocación en las condiciones que determina la Real orden circular de 14 de Enero último.

Se entenderá que los sobrantes son los más modernos en la escala de su arma o cuerpo dentro de cada organismo.

Segundo.—Las clases de segunda categoría del personal auxiliar o contratado que resulten sobrantes continuarán como supernumerarios en los cuerpos o establecimientos hasta que les corresponda colocación por el turno general, pero no podrán ser destinadas con carácter forzoso mientras haya excedentes de su clase por otros conceptos, y en tanto no sean colocadas en

destinos de plantilla tendrán preferencia para cubrir vacantes en la misma localidad en que están sirviendo.

Las que se encuentren en localidades donde no queden vacantes de su arma o cuerpo, tendrán opción a ser destinados como supernumerarios de los cuerpos que sirvan hasta que les corresponda ser colocadas.

Un mosaico de los primeros de la Iglesia

Tarragona.—En las excavaciones que por cuenta del Estado se efectúan en los terrenos de la Fábrica de Tabacos se ha descubierto, además de interesantes lápidas con inscripciones del siglo IV, un hermoso mosaico perfectamente conservado en sus tres cuartas partes, que se considera de gran valor artístico y arqueológico.

Representa la figura de un sacerdote de la primitiva Iglesia católica.

Tiene una orla en la que convinan los colores amarillo y rojo.

Los arqueólogos conceden suma importancia a este descubrimiento, y atribuyen el indicado mosaico al siglo citado.

Inauguración de un museo

Los Reyes inauguraron el museo del «Madrid Antiguo» dedicándole muchos elogios.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una Real orden de Guerra disponiendo la modificación del párrafo primero del artículo 60 del Reglamento de reclutamiento en el sentido de que los individuos sujetos al servicio militar no podrán contraer matrimonio hasta su pase a la segunda situación del servicio activo si pertenecen al grupo del servicio ordinario, y hasta que obtengan la licencia ilimitada por haber cumplido el periodo normal



Máquinas de escribir al contado y a plazos

UNDERWOOD

en 6 pesetas semanales

Agente: Emilio Herrero, Tozal, 27 Teruel

Licenciados del Ejército

Mas de seis mil plazas vacantes, muchas con 3 000 pesetas

Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3 50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en giro postal. Pedidos a la redacción de LA PATRIA, Carrera San Jerónimo, 51. Madrid.

Subscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y tendrá noticia del trámite de sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre. Pago adelantado.

San Juan 23 - TURRONES - Cuatro esquinas

CARLOS

YEMA, GUIRLACHE, IMPERIAL, CADIZ, 5 PESETAS KILO; LIMON, COCO, FRESA, FRUTA, 4 50. NEGRO Y BLANCO DE MIEL, 4 50; JIJONA, ALICANTE Y BELGA, DE ACREDITADAS MARCAS. CAJAS DE MAZAPAN DE TOLEDO. ELEGANTES CESTAS PARA TODOS LOS GUSTOS. JAMÓN EN DULCE. GALATINA DE PAVO. TRUFADO. PASTEL DE FOIE-GRAS. BÓTIFARRA TRUFADA.

ELIPE

- CONFITERIA -

de instrucción los pertenecientes al servicio reducido.

Consagración del Vicario Apostólico de Marruecos

Para mayor solemnidad en la Consagración del Vicario Apostólico de Marruecos padre Betanzos que se celebrará el domingo en Palacio, el Rey ha dispuesto que ese día se celebre la capilla pública correspondiente al día 2.

Los celebrantes vestirán un valioso terno de perlas.

Calvo Sotelo en la Rábida

Sevilla.—El ministro de Hacienda realizó su excursión a Huelva para visitar los lugares colombinos.

En el Monasterio de la Rábida se le entregó una medalla de oro que le regalara la sociedad colombina en recuerdo del viaje.

El señor Calvo Sotelo conversó con el superior de los franciscanos abrazándole y diciendo que sentía en el alma religión católica.

Regresó a Sevilla donde se le obsequió con un banquete por el comité de la Exposición Hispano-americana.

Visita al ministro

El obispo de Sigüenza visitó hoy al ministro don Galo Ponte.

Al llegar el Rey

S. M. el Rey conversó anoche en la estación con el ministro de Estado señor Yanguas, que le informó de la llegada de la escuadrilla «Atlántida» a Konakri.

El Rey manifestó su deseo de que hoy fuera a despachar, llevándole los decretos a la firma.

Comida dada por el ministro de Chile

El ministro de Estado, el Nuncio, el embajador de Alemania y personalidades, asistieron anoche a la comida dada por el ministro de Chile.

El marqués de Estella sale de Bilbao

Bilbao.—En el banquete de la Diputación ofrecido a los ministros, el marqués de Estella se despidió de todos por marchar esta mañana para Vitoria y Pamplona.

De viaje

Marchó a Sevilla el director de la Acción Social Agraria señor Benjumea.

Soldados que regresan

Coruña.—Ha llegado el vapor «Alhambra» conduciendo la compañía del Regimiento de Isabel la Católica, repatriado de Africa.

El recibimiento ha sido enorme. Los soldados fueron ovacionados.

El «Diario de la Guerra»

El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra dispone que el teniente coronel don Ramón Sados, los capitanes don Carlos Muñoz Rocatalla y don Antonio Cuadra del arma de Artillería, pasen destinados al Museo del arma.

Dispone también que los tenientes y alféreces alumnos de Artillería, ascendidos por Real orden del 16 del actual, perciban su paga del nuevo empleo desde el mes de Octubre pasado.

Muerte repentina

Badajoz.—Falló repentinamente don Antonio Fernández Molina, figura prominentemente de Extremadura que renunció siempre a los aires cargos políticos.

Martínez Anido, a Madrid

El vicepresidente del Consejo marchó a Madrid acompañado del director general de Aduanas.

La Comisión de Códigos

Esta tarde se reúne la Comisión de Códigos.

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

Progreso de Alfambra

Se hace diez años a esta parte es de mención el progreso experi-

En la villa de Alfambra. Este pueblo que antes eran muy pobres las cosechas que se reco-

hoy son abundantes y prósperas, mirándolas bajo el punto de vis-

En los habitantes se nota una diferencia muy grande en la parte económica; ya no es aquello de dedicar tiempo a malos hábitos y hor-

procedimientos, como antiguamente, hasta yo soy joven, y aun así la manera de proceder tan

aliosa que tenían las gentes de Alfambra, llamada hoy con la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz, a gran pueblo.

La ventura de antes llegó a tener un carácter cruel, que los habitantes de estos pueblos tenían en sumo

los mozos de Alfambra, y en Alfambra, no llegaba una fiesta sin que se en la población grandes riñas,

el punto, de no respetar a las autoridades, viéndose obligadas a re-

por librarse de las agresiones de los mozos.

es que el personal sea de malos caracteres, pues ante todo los habitantes de Alfambra son muy nobles y hospitalarios, pero la falta de cultura y reser-

GACETILLAS

Con una muy cariñosa y expresiva dedicatoria hemos recibido un ejemplar de la nueva novela «Amor de Mujeres» por don León Cano Jarque.

Nos ocuparemos en ella. **Pérdida de un reloj de pulsera,** desde la iglesia de San Andrés hasta las Cuevas del Siete. Es recuerdo de familia y se gratificará a quien lo presente en esta Redacción.

Por causas ignoradas no ha llegado esta mañana la expedición de 8.000 alevines de trucha que procedente del Monasterio de Piedra han de ser arrojada en el río Turia de este término municipal.

En la Estación esperaban los señores comisionados y el personal preciso para conducir el pescado al río.

Para casa céntrica con establecimiento y para el servicio de dos personas, se necesita criada que entienda algo de cocina. Buena retribución. Informes en esta Redacción.

Mañana a la hora de costumbre celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

VIDES AMERICANAS

Se venden 200.000 barbados de Rupestri Lort, y aramon núm. 9, todos superiores. Lo mismo se cederán en cantidades pequeñas.

Dirigirse a Julio Suescun, en Larra-ga (Navarra).

Se alquila el local donde está instalado el Centro Republicano.

Dará razón don Carlos Guadarrama, plaza de la Libertad, número 3.

Plantones de chopo de 3 a 5 metros de altura. A 50 y 65 céntimos. Agustina Freire. Gea de Albarracín.

Café Regio

GRAN DUETO

Sevilla

PIANO Y VIOLIN

Se sirve Café Moka, Bocadillos, Refrescos y Licores de las mejores marcas.

MARTÍNEZ CRESPO.

Navidad 1926

NOTA DE PRECIOS DE LOS ACREDITADOS TURRONES QUE ELABORA Y VENDE LA CONFITEIRA MUÑOZ

Jijona, 6 pesetas Kilo. Idem caja de 330 a 350 gramos, 1'90. Idem id. de 170 a 180 gramos, 1. Muzapán frutas, limón etc., 4'50. Idem yemas, 5'50. Guirlach, 5. Cádiz, 5. Alicante, 5'50. Negro, 4'50. Blanco avellana, 4. Provenza, 6'50.

Elaboración garantizada a base de almendra, miel y azúcar de clases selectas.

Confitería MUÑOZ

Notas de Sociedad

PRÓXIMAMENTE a la una de esta tarde se verificó la conducción al Cementerio del cadáver de la señorita Carmen Celma Herrero, que anoche, a la una, dejó de existir tras rápida enfermedad contraída cuando la joven profesora de esta Normal de maestras se disponía a pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus padres.

Los funerales se celebraron esta mañana en la iglesia de San Andrés, efectuándose seguidamente la conducción, en la que, formando la cabecera de duelo, figuraban el señor gobernador, el director de la Normal de maestras, el señor deán, y don Angel Daudén, que ostentaba la representación de la familia.

Figuraban también varios profesores de los centros docentes de esta ciudad, y en el acompañamiento iban llevando velas encendidas las niñas de la Normal, Graduadas y algún otro centro de enseñanza con sus directoras y profesoras.

El féretro fué conducido a hombros por alumnos de la Normal de Maestros. Del féretro pendían ocho cintas que llevaban amigas y discípulas de la señorita Carmen Celma.

En el carruaje figuraba una artística corona con esta dedicatoria: «Los alumnos y alumnas de ambas Normales, a su profesora.

Descanse en paz la malograda profesora de Caligrafía.

Nuestro muy sentido pésame a sus atribulados padres y demás familia.

TUVIMOS el gusto de estrechar hoy la mano del alcalde y distinguido maestro nacional de Riodeva don Pedro José Español, que va a pasar en Galve unos días al lado de su familia.

HA salido esta mañana para la ciudad de las flores don Eugenio Gómez.

ANOCHÉ, en el correo, salió para Madrid nuestro distinguido amigo el ingeniero don Juan José Gómez Córdoba, después de haber pasado una temporada al lado de su familia.

PROCEDENTE de Zaragoza legó el aventajado alumno de la Escuela Industrial de Zaragoza, al que hemos tenido la satisfacción de haber pasado una temporada al lado de su familia.

EN compañía de sus monísimos hijos legó de la Inmortal Zaragoza la esposa de nuestro buen amigo y colaborador apreciado don Eduardo Gimeno.

EN el correo de esta mañana ha llegado de Madrid el competente secretario de este Juzgado municipal don Domingo Blasco.

SE encuentra bastante de cuidado de salud nuestro distinguido amigo el capellán jubilado del Cementerio de esta capital don Manuel Iullán.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

ESTA mañana ha llegado el joven cadete de Artillería señor Rivera.

SE encuentran ya completamente restablecidos doña Carmen Izquierdo y el joven José Andrés, señora e hijo de nuestro estimado amigo don Federico. Lo celebramos.

SALUDAMOS en ésta a nuestro amigo y suscriptor don José Ramos de paso para Buena.

Diputación

Hoy han ingresado en Caja. Por aportación.—Saldón, 219 91 pesetas; Anadón, 126 53; Fonfría, 87'92; Formiche Bajo, 169'16; Martín del Río, 448 78; Royueña, 223 77; Vivel del Río, 353'32.

Por Instituto de Higiene.—Saldón, 37 65 pesetas; Anadón, 19'07; Fonfría, 12'94; Formiche Bajo, 38'25; Royueña, 42'16 y Vivel del Río, 53 65.

Por Cédulas.—Anadón, 96'09 pesetas; Bágüenr, 1.402'79; Blesa, 106'05; Cobarrillas, 155'80; Concul, 411'47 y Rudilla, 251'75.

Desde Riodeva

LAS FIESTAS DE SU PATRONA

Con solemnidad, extraordinaria se han celebrado este año las fiestas de su excelta patrona la Inmaculada Concepción, habiendo contribuido a dar más realce la bonancia del tiempo, que amanejó despejado después de un largo período de lluvias beneficiosas para la agricultura.

Esto unido a la gran concurrencia de forasteros y a haber sido amenizados los actos religiosos por la orquesta que dirige el culto maestro nacional don Jenaro Romero ha sido la causa de que nos fuera grata la estancia en ese día, pues aparte de la suntuosidad de la ermita en que se venera la imagen realizó más y más la fiesta las glorias cantadas elocuentemente a María por el digno párroco de esta villa.

En los días siguientes se han celebrado en igual forma las festividades de la Virgen del Rosario y San Joaquín, que según costumbre se celebran ahora por no hacerlo en su día. El segundo panegírico estuvo a cargo de don Ricardo Belnichon, cura de las minas de Libros. Terminaron todos estos festejos con un oficio de difuntos a cargo del mismo sacerdote y en el que nos hizo ver las miserias de esta vida mundana y las glorias que en la celestial mansión espera a quienes se hayan hecho merecedores de ella.

Las fiestas profanas se han reducido a bailes populares.

La rondalla, que obsequió al predicador una alegre serenata, recibió de este señor un delicado regalo.

CORRESPONSAL.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro:

Don José M.ª Frontera, 698'38; don Natalio Ferrán, 843'77; don Constantino Bartolo, 411'24; don Andrés de Vargas, 49'35; don Emillano Pérez, 800; don Juan A. Sabino, 5.929'62; señor administrador de Correos, 508'89; don Nicolás Monterde, 4.354'80; don José Estevan, 524'22; don Manuel Félix, 3.161'06; don José Gómez, 500; don Andrés Cesteros, 799'71; don Manuel Perales, 641'55; señor presidente de la Diputación, 18.269'56; señor presidente de la Audiencia, 2.000; señores herederos de don Teodoro Navarro Salvador, 5.133'37; doña Doñores Soler, 3.439'53; don Juan Ferrero, 1.560'56; don Santio Besabes, 4.434'68; don Ramón Eced, 661'79; don Manuel Félix, 7.407'88; don Manuel Perales, 8.339; don Juan A. Sabino, 74.358'44; don José Estevan, 8.366'72; don Nicolás Monterde, 52.847'31; don Manuel Estevan, 28.834'54; don Luis Gómez, 4.922'65; señor depositario pagador de esta Delegación, 10.000.

Por la Superioridad se ha concedido licencia de Pascuas a los auxiliares don Manuel Guillén y doña Felisa Caja.

+ Esqueles de defunción

se hacen en este diario

Desde Buena

En esta población las sem nturas de cereales van muy bien.

Hace tres o cuatro días han comenzado los hielos y esto tiene algo disgustados a los labradores.

Hace unos cuatro días un perro que se suponía hidrófobo mordió a la joven Palmira Martín.

La cabeza del perro fué llevada a Teruel para el correspondiente análisis.

Por discusión es derivadas del vino y las cartas, riñeron varios jóvenes de esta localidad, recibiendo Felipe Ibáñez, de unos 60 años, un golpe que le propinó en la frente su contrincante Cecilio Arnal, de unos 35 años.

Afortunadamente la cosa no tuvo más importancia que el consiguiente escándalo.

CORRESPONSAL.

Automóviles de ocasión

Se vende, entre otros, un «FIAT» 4 plazas, conducción interior, tipo 501, 10 H. P., matrícula de Madrid 14.312, carrocería buen estado y a toda prueba, por 4.000 pesetas.

Los hay de diferentes marcas, formas y precios.

Para informes, DARIO VILLANUEVA, comisionista representante colegiado, Yagüe de de Salas 15 y 17, Teruel.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Nuestra primera autoridad civil ha recibido el siguiente telegrama del Gobernador civil de Castellón:

«Altamente reconocido cariñoso telegrama que estimo en cuanto vale ruego a V. E. acepte testimonio idénticos sentimientos de esta provincia que le saluda con respeto.

El parte oficial de Marruecos comunicado a este Gobierno civil, no acusa novedad alguna en toda la Zona de nuestro Protectorado.

EXTRANJERO

Noticias cortas

Bruselas.—Procedentes de París han llegado cuatro de los seis obispos chinos recientemente consagrados.

París.—Telegrafion de Mantes haber sido halladas muertas en su domicilio cinco personas que componían una familia, creyéndose que se trata de un crimen.

Bernabé Salvador

PINTOR

PLAZA DE SAN MIGUEL, 3 1.º TERUEL

Automóviles Teruel-Villarroya de los Pinares y viceversa

Servicio de viajeros todos los días impares. Salida de Teruel, Plaza de Domingo Gascón, a las dos de la tarde.

Llegada a Villarroya de los Pinares, a las seis de la tarde.

Salida de este pueblo, a las ocho de la mañana.

Llegada a Teruel a las doce.

REGALO

2.000

BICICLETAS

"CONDORY," Para probar las bondades de la primera marca, Belga

PUESTA EN SU CASA

138 ptas. de camino:

142 ptas. de carrera:

Cuadro 55-57-59 cms., tubos estirados sin soldadura, yantas y guardabarro acero color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles des-cotados, rueda libre, cadena pedales, doble frenos y guidón, tipos ingleses, bomba y herramientas. Neumáticos Dunlop, Pergougan, Hutchinson, etc.

Cuadro 55 y 59 cms., tubos acero estirados sin soldadura, yantas acero, color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable; horquillas reforzadas, muebles escotados, rueda libre, doble frenos cadenas pedales y silla de carrera Franco Belga, bomba y herramientas. Neumáticos 1.ª clase. Con tubulares 6 pesetas de suplemento.

PAGO: La mitad del valor enviado con el pedido por intermedio del Banco Hispano Americano, corresponsales de nuestros Banqueros el **Crédit Anversois**, Bureau D.Bruxelles. La otra mitad a la entrega de la bicicleta libre de todo gasto por nuestro Agente de Aduana, puesta estación ciudad del comprador con boleta de garantía por 5 años contra todo defecto construcción.

Pídala hoy mismo y economice 7 veces MAS que andando a pié por pérdidas de tiempo y calzados, 11 veces MAS que andando en tranvia.

Comprándola directamente a la fábrica Etablissements Condory. Etterbeek 1 - Bruxelles - Belgique. Economice 200 pesetas [utilidad del intermediario.

POR ALGO SERA...
24.000 españoles toman los cafés marcas 'Costa Rica' y 'La China'



Ambas marcas se distinguen con el dibujo que se publica en este anuncio. Se expenden en todos los pueblos de España. Estas marcas se expenden al precio de otras PEORES.

Concesionarios para España: Agencia Capitán, Pamplona.
En Teruel expende la marca LA CHINA, MANUEL VICENTE AGUILAR
PLAZA DE CARLOS CASTEL - 28

ATENCION: Solamente un establecimiento expende una de estas marcas en cada plaza; exije e público nuestro dibujo y bofas prechitadas.

AGENCIA PARA LOS PRESTAMOS DEL

Banco Hipotecario de España

JOSE ESTEVAN SERRANO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Murallas, 8. pral. — TERUEL — Teléfono, 17

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas y para Construcción de Edificios. Interés 5-50 por 100 anual. Plazos de amortización: de 5 A 50 AÑOS, a elección del prestatario.

En esta Agencia se evacuarán, gratuitamente, cuantas consultas se le hagan relativos a los préstamos del Banco Hipotecario de España, tanto verbalmente como por correo.

Dirección postal: José Estevan — Apartado 10, Teruel

Taller de torja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, VENDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHON NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES

CALLE MAYOR, NÚM. 15 (ARRABAL)

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió pesetas para después, de epcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier trataao, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido **exclusivamente** de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor del regenerador Ipos le garante: **Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.**

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
Sr. D. NICOLÁS GUERRERO
LABORATORIOS IPOS
PEDRO FCO. BERRO 70
POCITOS MONTEVIDEO

FOTOGRAFIA

LLANAS

Democracia 30 - 3.º.
Casa especial en ampliaciones.

Representante
PARA ANUNCIOS LUMINOSOS
se necesitan con referencias, buena misión. Razón: KASIMIR, calle Br...
127, 3.º, 2.ª, Barcelona.

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA

¡Enfermos de los OJOS!

PRODIGALUZ

PARPADOS

FÓRMULA Y MARCAS REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES
PREPARADO POR EL DR. MARTINEZ MENENDEZ
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blefarorrrjica, queratitis, ulceraciones de la córnea, Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúlralas en breve tiempo. Maravillosas las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistes débiles y cansadas adquie ren prodigiosa potencia visual. ¡No mas neblina! ¡Siempre vista clara! ¡Jamás fracasal! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos cúranse antes de concluir el primer frasquito del específico.

Prodigaluz evita usar lentes.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

Prodigaluz produce sensación agradable.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Están seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz (Exigir a firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO. 40 pesetas. Por Giro Postal a la Dirección General

E. CUADRADO P.
Calle de Santa Engracia, núm. 64, 3.º derecha.—M DRID (España)
ENVIOS A TODAS PARTES.— CORRESPONDENCIA POR POSTAL.— PAGOS POR GIROS POSTAL O LETRA.
Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc.

Lea V. TERUEL